

实施“八项行动”成效显著

## 今年前4月1.3万名大学生留呼就业

本报讯(记者苗青 通讯员杨占雄)2024年,我市启动“五万大学生留呼”专项行动,市人社局通过实施“八项行动”推动大学生留呼、回呼、留呼就业创业。1—4月,全市实现大学生留呼就业1.3万人。

**实施产业扩岗行动。**通过培育壮大工业企业、持续解决企业融资问题、开展中小企业人才培养等方式进一步减轻企业负担。1—4月,全市新增规模以上企业38家,规上企业达到360家;为29户企业融资2.03亿元,促进稳定就业1.2万余人;新引进亿元以上项目74个,实际到位资金91.01亿元,为制造业扩岗提供了大量就业岗位。

**实施就业助企行动。**全面梳理企业用工需求,高频次开展招聘活动。截至

到目前,市区两级公共就业服务机构共举办各类线上线下招聘洽谈活动73场,接待各类企业4518家次,提供就业岗位9.42万个次,进场及参会人数43.3万人次。依托呼和浩特人力资源服务产业园直播带岗基地开展246场线上直播带岗活动,累计4192家招聘企业参与,提供岗位4.8万个,直播观看6万人次,线上达成就业意向8389人。先后组织611家企业走进高校召开现场招聘会,提供岗位2.12万个。

**实施技能提升行动。**通过“技能呼和浩特”行动,推进青年技能培训专项计划,面向高职院校毕业生和其他青年群体以提升就业创业能力为核心,结合新职业、新技能和新就业形态,开展人工智能、媒体运营、网络营销等新职业

培训和网络创新创业等新业态培训,有效增强青年群体适应产业发展、岗位需求和基层就业的能力。截至目前,已培训2775人次。

**实施人力资源服务提升行动。**积极申报国家级人力资源服务产业园。梳理出27项申报工作细任务,明确到每一名具体工作人员,及时召开会议明确责任分工,紧张有序推进各项工作。截至目前,已完成21项,持续推进6项。

**实施创业助航行动。**开展创业培训(实训)和网络创业培训,培训大学生245人,帮助青年提升职业技能和就业能力,助推青年打通职业上升通道。

**实施招才引智行动。**组织416家企事业单位“组团式”赴北京、哈尔滨、长春、沈阳等城市开展引才活动,累计

提供10006个优质岗位,初步达成意向2300余人。

**实施入校送岗行动。**充分利用人社官网、公众号等网络平台将最新岗位信息推送到求职者手中。今年以来,积极与内蒙古大学、内蒙古财经大学等高校对接,开展人社服务进校园活动10场,送去就业岗位4000余个,累计3.8万人次参加求职招聘。

**实施安居保障行动。**今年以来已为319名(购房168人、租房151人)毕业生发放租房补贴666万元(购房547万元、租房119万元),另有371人已审核通过,拟于近期发放。同时,租房补贴线上呼和浩特市人才就业服务平台受理,目前平台已进入对外公开测试阶段,近日正式上线运行。

市人大常委会视察组  
对我市都市农业发展情况开展视察

本报讯(实习记者 岩谷)5月29日,市人大常委会组成以部分常委会委员、农委委员和人大代表为成员的视察组,对我市都市农业发展情况开展视察。

视察组首先召开座谈会,听取市政府关于我市都市农业发展情况的汇报,对人大代表在市十六届人大三次会议期间提出的相关建议进行督办,与会成员围绕以科技创新推进农业现代化、加快发展优势特色产业、全力推动设施农业改造升级等情况交流了意见建议,各承办单位相关负责同志说明了办理进展情况。会后,视察组前往“蒙游记”农文旅综合体项目、嘉仕公司高标准设施农业基地进行实地视察,深入了解精品

果蔬引进种植、智能化设施农业建设、都市休闲观光示范园区打造、三产融合发展等情况。

视察组强调,一方面要聚焦农业高质量发展,以产业链思路规划布局,突出招大引强补短板,夯实农业全产业链发展基础;要培育发展龙头企业,发挥龙头带动作用,进一步推动三产深度融合,激发农业发展新动能。另一方面要提高建议办理质效,人大代表要发挥自身专业优势,聚焦工作大局,提交接地气、察民情的议案建议;承办单位要加强与人大代表的沟通联系,凝聚合力,推动问题解决;市人大常委会也将抓好建议的跟踪督办,增强督办实效,推动建议从“纸面”落实到“地面”。

市总工会劳模先进事迹报告会  
走进呼和浩特市商贸旅游职业学校

本报讯(记者 吕会生)近日,市总工会“中国梦 劳动美——凝心铸魂跟党走 感恩奋进新征程”劳模先进事迹报告会走进呼和浩特市商贸旅游职业学校,用劳模精神示范引领校园文化,以榜样力量激发学生的爱国情、强国志。

本次报告会邀请2024年全国五一劳动奖章获得者、内蒙古圆通速递有限公司快递员李晓望,自治区五一劳动奖章获得者、内蒙古环成职业技术学校教师蒋雪斌和市劳模模范、赛罕区艺之苑培训学校校长付兵作宣讲报告。他们用朴实的语言讲述自己的亲身经历,

传授个人成长经验,分享技能与梦想、成长与成才、专业与未来的心得体会,以亲身经历和人生感悟,勉励学生们积极创新求变,争当劳动先锋,争做时代新人。

下一步,市总工会将持续发挥劳模工匠的先进示范引领作用,持之以恒推动劳模工匠宣讲进校园、进企业、进机关等,让劳模精神、劳动精神、工匠精神激励广大职工群众在首府经济社会发展中进一步发挥工人阶级主力军作用、激励莘莘学子在求学之路上进一步明确“强国复兴有我”的人生目标。

## 推动铸牢中华民族共同体意识走深走实



近日,市消防救援队与自治区直属乌兰牧骑联合举办“党建引领凝聚力 民族团结谱新篇”暨“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动。消防救援队代表与乌兰牧骑演员同台演出,精彩的节目为指战员带来了一场寓教于乐的视听盛宴。

■本报记者 孙岳龙 摄



近日,由自治区文化和旅游厅以及玉泉区长和廊街道办事处主办,菩提塔西社区新时代文明实践站、玉泉区志愿服务社会组织服务中心协办的“铸牢中华民族共同体意识”乌兰牧骑演出万村行主题活动在玉泉区富源国际花园小区举行。

■本报记者 阿柔娜 摄

呼和浩特经济技术开发区  
拨付科技类专项资金1583.25万元

本报讯(记者 宋向华 通讯员 姜敏妍)近日,呼和浩特经济技术开发区财政局将一批科技类专项资金拨付到位,共计1583.25万元,用于园区企业实施科技“突围”工程,进行科技成果转化和研发机构建设等方面。

此次拨付的资金涉及内蒙古绿氢科技有限公司、金宇保灵生物制品有限公司、内蒙古中电储能技术有限公司等36家企业,涵盖治疗牛主要致病菌的长效核酸制剂开发、适应宽范围功率波动的千

标方级电解水制氢关键装备研制与示范应用和经典中(蒙)成药儿童用药的二次开发等多个项目。

此次资金的及时足额拨付到位,有利于充分发挥财政专项资金引导作用,鼓励园区企业加大对科学技术研究开发和科技成果转化投入,激活经开区企业科技创新这个“源头活水”,推动经开区创新链产业链资金链人才链的深度融合,让科技创新这个“关键变量”成为经开区高质量发展的“最大增量”。

展技能  
亮绝活

5月28日,呼市食品与医药卫生学校举办以“一技在手,一生无忧”为主题的职业教育宣传月校园开放日活动。活动现场,不同专业的学生在各专业展台前进行了包括急救、网络配线、汽修等方面的专业技能展示,亮出自己的绝活。

■本报记者 苗欣 摄



## 朋友们一起来,坐着公交去看芍药花

和林格尔芍药文化旅游节期间,市公交公司多趟公交车通往和林县

本报讯(记者 云艳芳)2024年内蒙古和林格尔第十五届芍药文化旅游节将于5月31日至6月10日在和林县举办。为方便芍药节期间市民、游客到和林县参加活动,市公交公司将K8路改造为K8路芍药节专线,并对K8路、和林格尔1路进行加车加密运营。

**K8路芍药节专线:**从第二公共汽车公司发车至和林县盛乐百亭园(和林县城关镇南山公园),途经昭君路、209

国道、呼北线、广通路、新民街、胜利路。沿途设站第二公共汽车公司、玉泉区政府、昭君博物院、沙尔沁镇政府、师大盛乐校区西门、三铺路口、盛乐足球学校、下土城、一中高中部、政务中心、监理站、凯隆宾馆、林业局、盛乐百亭园共14站,票价10元,运营时间为早7:00—晚19:00。

**和林格尔1路:**从盛乐经济园区管委会发车至盛乐百亭园,途经盛乐大

街、和盛路、盛乐北街、209国道、呼北线、广通路、新民街、胜利路。票价2元,运营时间为早6:10—晚19:00。

另外还有多条换乘接驳线路,游客也可乘坐1路、6路、27路、62路、111路、208路、209路、K3路、南三环旅游摆渡线、社区13路等线路到第二公共汽车公司换乘K8路芍药节专线到盛乐百亭园站。大召附近居住的游客可乘坐209路到“师大盛乐校区西门”站换

乘和林格尔1路或K8路芍药节专线到盛乐百亭园站。公交四公司附近的游客可乘坐35路、火车东客站附近的游客可乘坐101路经金盛快速路到“盛乐经济园区管委会”站换乘和林格尔1路到盛乐百亭园站。

35路、101路、209路票价为5元;1路、6路、27路、62路、111路、208路、K3路、社区13路票价均为1元;南三环旅游摆渡线免费乘坐。

## 自治区妇幼保健院

## “儿童过敏多学科一站式门诊”6月3日开诊

本报讯(记者 梁婧姝)记者从自治区妇幼保健院获悉,该院将专门开设“儿童过敏多学科一站式门诊”,首诊开诊时间定为6月3日下午。

“儿童过敏多学科一站式门诊”开诊时间为周一、三、五(每两周一次),出诊地点位于门诊南楼二楼儿内科专家门诊一诊区。市民可通过医院官方公众号预约挂号,也可拨打电话0471—6357687进行预约。

该门诊将为过敏性疾病患儿建立独立病历档案,经过医生与家长良好的沟通后,多个学科专家共同制定个性化的诊疗方案,并进行科学宣教、定期随访,按病情调整用药,以“一站式”诊疗服务,实现对过敏儿童的长期全程诊治、管理,减少患者的就诊次数和医疗负担。

制定个性化的诊疗方案,并进行科学宣教、定期随访,按病情调整用药,以“一站式”诊疗服务,实现对过敏儿童的长期全程诊治、管理,减少患者的就诊次数和医疗负担。

## 自治区中医医院

## 对候诊患者进行“见缝插针”式科普

本报讯(记者 梁婧姝)日前,记者走进内蒙古自治区中医医院门诊大厅,很多候诊的患者都在专注地听着科普讲座。记者了解到,为了提高门诊服务质量,提升患者就医体验,自治区中医医院开设了“门诊医患大讲堂”,在门诊大厅以讲座的形式进行健康科普,帮助到院的患者及家属在候诊期间了解疾病预防知识、知晓用

药常识,树立健康理念。“门诊开讲座挺好的,候诊的时候听听讲座还能了解健康知识。”在门诊大厅等候取药的葛女士告诉记者。“门诊医患大讲堂”是自治区中医医院创新便民举措之一。门诊办公室主任徐鹏华告诉记者:“目前‘门诊医患大讲堂’每个月开展两次,以当月的卫生健康日为主题,目前已经开展了

18次讲座,每一期讲座反响都很好,许多患者都反映,讲座之后的互动环节,患者及家属都会积极地与医生交流,不仅能有效解决患者一些疑问和困惑,还可加深医院与患者之间的联系。”

“为保证讲课质量,我们医院遴选的主讲人都是临床经验丰富的副高级及以上职称的医生,能够结合多年的

临床工作经验,用浅显、生动、易懂的语言,从不同的角度为患者及家属讲解疾病相关知识,能够给予患者专业的医学建议,减少不必要的就医行为。”宣传办公室副主任闫龙介绍,“在门诊开设健康讲座,不仅深化了医院服务内涵,拓展了服务形式,还能让医院及时了解患者需求,让我们不断提升服务质量。”